
 

幕別町立札内東中学校 学校だより第9号 

教育目標 

・創意工夫し，自ら学ぶ子 

・心身をきたえ，生命を尊ぶ子 

・信頼を大切にし，協力し合う子 

令和６年12月24日発行 

校訓「探究・錬磨・友愛」 

～東中の教育～ 人生の生きる“種まき”をし，“ひとりだち”をさせるための土台を築く 

□目指す学校像 「教師も子どもも学び続ける学校」 

□目指す生徒像 「夢の実現に向け，表情豊かで粘り強く考動する生徒」 

□目指す教師像 「子どものよさを伸ばすために，明るく自走する教師」 

～札内東学園目指す子ど
も像実現へ向けたキー～ 

 考動（こうどう） 

振り返ると今年１年，耳を疑うような若者の犯罪に心が痛んだのは私だけでしょうか。先日の

江別市での大学生集団暴行死は，報道の限りでは，「交際相手の女子大生が別れ話に逆上しての

犯行」と言われています。細かな経緯はわかりませんが，こんな理由で人が命を亡くしているの

は事実です。これにかかわった者達は，「殺意がない強盗致死でも死刑または無期懲役で，有罪

刑に軽減される例外もありますが，重罪であることに変わりはない。」と言われています。ま

た，所謂「闇バイト」でも多くの強盗傷害事件としても報道されています。 

なぜこのようなことが起こるのだろうか？いろいろな要因が考えられていますが，その一つ

に，「自己解決をしていない」ことがあるのではないかと思います。 

町内のある学校の校長は，学校だよりの巻頭にこのようなことを書いていました。（抜粋） 

改めて，学校での教育を考えさせられました。また，３児の父親として家庭での教育も考えさ

せられました。何でも大人が解決しすぎているのではないかと強く感じました。 

先の事件も，20歳の大学生と10代の少年の犯行です。ひょっとすると学校に通っている時に

は，大半を大人が解決してしまっていて，この年齢になっても「解決の仕方がわからない」ので

はないか？そんな経験が乏しいのではないか？と感じました。 

「失敗は成功のもと」ということわざがあります。これには，「失敗してもあきらめず，反省

点や改善点を見つけて改良し続けることで成功につなげられる」という意味があります。この積

み重ねが，自分で考え，判断し，行動する力，「自立と共生」には欠かせない学びだと思いま

す。小さい頃にこの経験がない子供は，いつ身につけていけばよいのか。自らの経験から，失敗

から学んでいくことほど，確実に身に付いていくのではないかと思います。 

ですから，命にかかわるようなことは別ですが，何かあった時に，すぐに人に解決を求めるの

ではなく，まずは，自己解決をしようとする意識をもつことが大切だと強く感じます。子供の時

期のこの経験が大人になった時に役に立つはずです。そして，関わった大人も子供がしっかり考

えて行動して失敗したことについては，ただ叱るだけではなく，「なぜ失敗したのか」「次はど

うすればよいのか」といった視点で，子供と向き合っていくことが大切だと思います。 

明日からの冬休み，自分で判断することが多いと思いますが，何よりも命を大切に，そしてフ

ル回転で考えて，失敗を恐れずに，行動していきましょう。自己解決力を鍛えていきましょう。 

今の若者は，失敗を恐れる傾向が強いと言われています。失敗しないようにと慎重になりすぎ

るだけではなく，失敗そのものへの耐性が驚くほど弱いと言われています。この背景には，社

会の変化と共に，学校や家庭，社会全体が，子供達にできるだけ失敗をさせないようにと配慮

し，子供達がつまずかないようにサポートをし続けてきたからのなのかもしれません。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育活動の様子 

 16日（月）２学年、17日（火）３学年、18日（水）１学年が球技大会を実施しました。保健

体育科の授業で学んだことを生かし、白熱した試合が続きました。学級の仲間を一生懸命応援する

など、体育館いっぱいに歓声があがり、学年・学級集団の高まりが見られました。 

 

目指す生徒像「夢の実現に向け、表情豊かで主体的に考動する生徒 

学年別球技大会（バレーボール） 

３学年租税教室実施 
 １２月１６日（月）３学年社会科による租税教室を実施しました。税理士さんを講師に迎え、税

の意義や役割について理解を深め、どのように使われているのかを学びました。 

 

札内東学園第２回中学校登校開催 
 １２月１９日（木）札内東学園の学習指導部の先生方が中心となり、今年度２回目となる校区内

小学校６年生の中学校登校を行いました。今回は家庭科の授業体験と全校の授業を見学しました。

家庭科では用意された食品に含まれるビタミンＣの含有量について、どの食品に多く含まれている

のかをグループで話合い予想しました。両小学生とも気兼ねすることなく、意見や考えを出し合い

とても楽しそうに授業を受けていました。１月３１日（金）には３回目の中学校登校が予定されて

います。入学後、新入生が１日でも早く中学校に慣れ安心して学校生活を送れることを願っていま

す。 

 



全十勝秋季大会 

○バレー 準優勝 

予 選  対 芽室   2-0 ○ 

準々決勝 対 大樹   2-0 ○ 

準決勝  対 豊頃忠類 2-0 ○ 

決 勝  対 下音更  0-2 ● 

 

 

 

 

 

帯広バレーボール協会優秀選手 

全十勝秋季大会 

○男子バスケ 

１試合目  対 音更 37-39 ● 

○女子バスケ 

１試合目  対 芽室芽西広尾 39-68 ● 

○卓球（（団体）第３位 12/27、28 全道大会出場へ 

予選（2位） 対 緑園 4-1○ 対 帯八 1-4● 

決勝T    対 士幌 3-0○ 対 翔陽 3-1○ 

決勝リーグ  対 帯五 3-1○ 対 音更 1-3● 

       対 帯八 2-3● 

○卓球（個人）第５位 

 

 

 

十勝子ども大会（技術・家庭科作品の部） 

スピードスケートショートトラック 

女子 500m 1000m 第２位 
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令和６年度 東学園（東中・白人小・北小）目指す子どものキーワード「考動」 

教育活動の様子 

 

全十勝柔道秋季大会 

男子個人 -66㎏級 第３位 



十勝子ども大会（美術・社会の部） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全十勝中学校体育大会 

○スピードスケート 

 男子総合 優勝     第５位 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12月 29日（（日）～1月 3日（（金）は学校

閉庁日となります。緊急の連絡が必要な場合

は下記の連絡先までご連絡いただきますよ

うお願いいたします。 

緊急連絡先 幕別町役場 ５４－２１１１ 

 

 

 

 

 

 


